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Të dashur lexues,

EC ka filluar publikimin e buletineve mjedisore të eko-klubeve të shkollave

të mesme nga Rajoni i Jugut (komuna e Prizrenit, Mamushës, Rahovecit

dhe Malishevës). Ky është buletini i parë informativ, i cili do të përmbajë
mesazhe, intervista, ese, punime fotografi dhe shkrime të ndryshme mbi

mjedisin dhe ndryshimet klimatike dhe njoftime mbi punën që po zhvillohet

në këto tema nga eko-klubi i Gjimnazit "Gjon Buzuku" dhe OJQ EC Ma

Ndryshe në kuadër të projektit “ECO School”.

Ky projekt do t’i njohë me konceptin “Eko Shkolla” 12 shkollat e rajonit të
Jugut (komuna e Prizrenit, Mamushës, Rahovecit dhe Malishevës), përmes

pilotimit të formave dhe metodologjisë për mbrojtjen e mjedisit me

pjesëmarrje të gjerë të nxënësve dhe mësimdhënësve.

Në kuadër të projektit ofrohet një model dhe metodologji që përdoret

gjerësisht në vendet e zhvilluara, e cila po zgjerohet me shpejtësi edhe në
vendet në zhvillim. Përvojat botërore tregojnë se shkolla ekologjike është
një fenomen në rritje, e cila nxit të rinjtë të angazhohen në mjedisin e tyre

duke u dhënë atyre mundësinë për ta mbrojtur atë në mënyre aktive.

Projekti po ashtu do të kontribuojë në Strategjinë e Mjedisit dhe Planin e

Veprimit në Mjedis të Kosovës, duke rekomanduar zhvillimin e programeve

për edukimin mjedisor në të gjitha nivelet (shkolla dhe universitete).



Ekosisteme dhe habitate, kaq të ndryshme dhe

kaq madhështore. Bukurinë e natyrës, ne duhet ta

ruajmë dhe ta kuptojmë.

Duke vlerësuar burimet tona, për t'i shijuar brezat

e ardhshëm. Duke zbatuar praktika të
qëndrueshme, ne duhet të përdorim.

Riciklimi, reduktimi i mbetjeve dhe kursimi i

energjisë. Mundësitë për të bërë një ndryshim, ne

të gjithë mund t'i shohim.

Edukimi i planetit, përgjegjësia dhe detyra jonë.

Bërja e zgjedhjeve të vetëdijshme, për të siguruar

një cilësi më të mirë.

Mbrojtja e mjedisit, një sipërmarrje vendimtare. E

nevojshme për mbijetesën tonë, dhe të ardhmen

në zhvillim. Duke ndërmarrë veprime tani, për të
shpikur një planet më të shëndetshëm

ELEGJI PËR NATYRËN 



“MJEDISI DHE RËNDËSIA E TIJ"
Mjedisi është thelbësor për

mbijetesën tonë dhe është
përgjegjësia jonë ta mbrojmë atë.

Planeti ynë po përballet me sfida të
ndryshme mjedisore si ndotja,

ndryshimet klimatike dhe varfërimi i

burimeve natyrore. Është e

rëndësishme që ne të ndërmarrim

hapa për të mbrojtur mjedisin tonë për

të siguruar një të ardhme të
shëndetshme për brezat që do të
vijnë.

Një nga mënyrat më efektive për të
mbrojtur mjedisin është zvogëlimi i

gjurmës sonë të karbonit. Ne mund ta

bëjmë këtë duke përdorur burime të
pastra dhe të rinovueshme të
energjisë si energjia diellore dhe e

erës. Ne gjithashtu mund të
zvogëlojmë përdorimin tonë të
energjisë duke fikur dritat dhe pajisjet

kur nuk janë në përdorim, duke

përdorur transportin publik dhe

shoqërimin e makinave.

Një mënyrë tjetër për të mbrojtur

mjedisin është reduktimi i mbetjeve

tona. Ne mund të reduktojmë mbetjet

duke përdorur qese, kontejnerë dhe

shishe të ripërdorshme. Ne gjithashtu

mund të riciklojmë produkte letre,

qelqi, plastike dhe metali. Hedhja e

duhur e mbetjeve të rrezikshme si

bateritë, pajisjet elektronike dhe

kimikatet është gjithashtu e

rëndësishme.

Ne gjithashtu duhet të mbrojmë
burimet tona natyrore, si uji dhe ajri.

Ne mund ta bëjmë këtë duke kursyer

ujin, duke përdorur produkte pastrimi

miqësore me mjedisin dhe duke

reduktuar përdorimin e plastikës.

Është gjithashtu e rëndësishme të
mbështeten politikat që mbrojnë
mjedisin, siç janë ligjet dhe rregulloret

e ruajtjes që kufizojnë ndotjen.

Mbrojtja e mjedisit nënkupton

gjithashtu ruajtjen e habitateve tona

natyrore dhe biodiversitetit. Ne duhet

të mbrojmë dhe rivendosim pyjet,

ligatinat dhe oqeanet tona. Ne

gjithashtu duhet të mbrojmë jetën e

egër duke reduktuar humbjen e

habitatit dhe duke ndaluar tregtinë e

paligjshme të kafshëve të egra.

Si përfundim, mbrojtja e mjedisit

është thelbësore për mbijetesën e

planetit tonë dhe të gjithë banorëve të
tij. Është e rëndësishme që ne të
marrim përgjegjësi për veprimet tona

dhe të ndërmarrim hapa për të
reduktuar ndikimin tonë në mjedis.

Duke punuar së bashku, ne mund të
sigurojmë një të ardhme të
shëndetshme dhe të qëndrueshme

për brezat që do të vijnë.
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Ky buletin u realizua në kuadër të projektit “Ndikimi i Rinisë në Mjedis” -
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